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Questdes Lingua Portuguesa

1 - Ensinar e aprender trata-se de um processo relacional que vai além dos métodos e das tecnologias. Diz essencialmente respeito a relagdes
humanas. Nao é entretenimento ou diversdo. Tampouco é soffimento. Envolve escutar, avaliar, refletir e praticar. Pode ser penoso, as vezes,
mas deve sempre recompensar estudantes e professores. Pode usar novos métodos e novas tecnologias, mas depende essencialmente da
construgao de um palco para interagéo coletiva.

Se substituissemos a expressao em destaque pelo verbo ser, este seria flexionado no:

a) plural, porque o sujeito € composto por duas palavras de sentidos diferentes.

b) plural, porque o sujeito € composto por dois verbos no infinitivo, sem determinantes e com oposi¢éo de sentidos.

c) singular, porque o sujeito € composto por duas palavras de sentidos opostos.

d) singular, porque o suijeito & composto por dois verbos no infinitivo, sem determinantes e sem oposic&o de sentidos.

2 - Quanto a concordancia nominal, preencha as lacunas das frases e assinale a alternativa CORRETA:
Era talvez meio-diae ....................... quando fora achado.

Decepgaoé .....coovvvvvvrvniiiienenn, para fortalecer o sentimento de realidade.

Apesar da superpopulagao do alojamento, havia quartos .................ccccee.. para os homens.

Os documentos dos alunos seguiram............cccoceeerienees as fichas de inscrig&o.

As fisionomias dos homens eram as mais desoladas ..............cccccccevvvvnee. naquele momento.

a) meia — bom — bastantes — anexos — possiveis.

b) meio — bom — bastantes — anexo — possivel.

¢) meia — boa — bastante — anexo — possivel.

d) meio — boa - bastante — anexos — possivel.

3 - Avida é semelhante ...... um restaurante a quilo, ...... vamos buscar o que desejamos. Cabe ...... percepgao de cada um discernir o que é
melhor para si.

Preenche corretamente as lacunas da frase acima o que esta em:

a)a-deque-a

b) a - onde - a

c)a-aonde-a

da-emque-a

4 - “As vezes as pessoas ndo se lembram de que a salde dos cabelos ¢ tdo importante quanto a da pele ou a das unhas, por exemplo.” A
respeito do uso do verbo “lembrar”, acima, e de sua regéncia, pode-se afirmar que:

a) é pronominal e apresenta objeto indireto.

b) é ndo pronominal, com objeto indireto.

c) é pronominal e intransitivo.

d) é néo pronominal, de ligag&o.

5 - Considerando as regras gramaticais referentes & regéncia nominal, constata-se que podem ser seguidos pela mesma preposicéo todos os
adjetivos reunidos em:

a) benéfico, &vido, desejoso, facil

b) leal, amante, adequado, cobigoso

c) incansavel, necessario, consciente, curioso

d) contrério, avesso, analogo, fiel

6 - Das frases a seguir, apenas uma apresenta adjetivo no superlativo absoluto sintético. Assinale-a.
a)O bem-te-vi é tdo grande quanto o sabia.

b) O bem-te-vi & 0 maior passaro dessa mangueira.

c) “... querejuas todos azuis de cor finissima...”

d) “... andam muito rebeldes e novidadeiras,...”

7 - (nem creio que venha a ter)

O verbo flexionado nos mesmos tempo e modo em que se encontra o sublinhado acima esta em:
a) ... que existam passaros ...

) ... que ele entendia ...

) ... 0 que lhes ensinam ...

) ... que assim se chama.

o O T

8 - Ha algum tempo venho afinando certa mania. Nos comegos chutava tudo o que achava.

A locugao verbal “venho afinando”, presente no primeiro periodo do texto, constréi um sentido de agao:
a) passada e concluida.

b) que ainda sera realizada.

c) pontual e ocorrida no presente.

d) com ideia de continuidade.
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9 - Considere o seguinte trecho: “Sao grandes as chances de vocé estar suando em bicas [...]".
Os verbos destacados estao respectivamente nas formas nominais:
a) Gerundio e Participio.
b) Infinitivo e Participio.
¢) Infinitivo e Gerundio.
d) Nenhuma das alternativas.

10 - A fungao sintatica do termo destacado na frase: O Ubuntu é a melhor versao para iniciantes. é:
a) objeto direto.

b) adjunto adverbial.

c) adjunto adnominal.

d) predicativo do sujeito.

11 - Em "Tornar Visiveis os Invisiveis", pode-se afirmar que o termo "visivel" sintaticamente exerce a fungéo de:
a) sujeito simples.

b) predicativo do objeto.

c) objeto direto.

d) predicativo do sujeito.

12 - No fragmento: “O proximo passo é assegurar que as células cancerosas ndo se tornem resistentes a medicag&o. ”, o vocabulo que é:
a) particula de realce;

b) pronome relativo;

c) sujeito;

d) conjuncéo integrante.

13 - O periodo “Eu queria compreender o coragdo dos homens. ”, é composto e, sobre a sua segunda oragao, é correto afirmar que:
a) estabelece relagdo de coordenagao

b) apresenta um verbo flexionado

c) exerce a fungao sintatica de sujeito

d)

encontra-se na forma reduzida.

14 - “Por isso penso: o debate sobre a legalizagéo das drogas esta completamente ultrapassado.” O uso de dois-pontos ( : ) no trecho em
destaque foram utilizados para anunciar:

a) Uma causa.

b) Uma explicagdo enumerativa.

c) Uma informagao ligada ao que foi anunciado anteriormente.

d) Uma sintese sobre o que foi exposto anteriormente.

Questdes Matematica:

15 - O nimero que corresponde ao resultado da expressdo numérica: (3x0,1+ 4x0,01+ 5x0,001) + (69+100) ¢ igual a:
a) 50.

b) 0,5
C) 5.

d) 0,05.

16 - Metade de 4/5 é igual a 2/3 de outra frag&o. O valor dessa outra fragdo é:
a) 4/15

b) 8/16
c) 3/5
d) 6/5

17 - Pedro partiu do quildmetro 321 de uma estrada e foi até uma cidade que fica no quildmetro 620 dessa mesma estrada. Dessa cidade, ele
voltou até uma fazenda que fica no quilémetro 452 dessa mesma estrada. Quantos metros Pedro percorreu?

a) 489m

b) 467.000m

¢) 489.000m

d) 4.670m

18 - Um programa de computador foi executado durante 2 horas, 20 minutos e 40 segundos. O tempo total, em segundos, dessa execugio
correspondeu a:

a) 5840

b) 6420

c) 7280
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d) 8440

19 - De um trajeto, percorri um tergo de skate, trés oitavos de bicicleta, um quarto de patins e os Ultimos 100 metros a pé. O trajeto todo
percorrido tem:

a) 2 km.

b) 2,1 km.
c) 2,4 km.
d) 2,2 km.

20 - Um capital unitario aplicado a juros gerou um montante de 1,1 ao fim de 2 meses e 15 dias. Qual a taxa de juros simples anual de
aplicacéo deste capital?

a) 4%

b) 48%
c) 10%
d) 60%

21 - Determine o capital inicial que aplicado durante 3 meses, com uma taxa de 15% ao ano, no regime de juros simples, produz juros de R$
607,50.

a) R$ 15.300,00

b) R$ 16.200,00

¢) R$ 13.000,00

d) R$ 16.000,00

22 - Pedro faz a barba de 3 em 3 e dias. Hoje é domingo e Pedro esta fazendo a sua barba. Ele voltara a se barbear num dia de domingo daqui
a quantos dias?
a

) 21
b) 18
c)12
d) 14

23 - Ao longo de um dia, um supermercado fez varios andncios dos produtos A, B e C, todos eles com o mesmo tempo de duragdo. Os tempos
totais de aparigdo dos produtos A, B e C foram, respectivamente, iguais a 90s, 108s e 144s. Se a duragdo de cada anlncio, em segundos, foi 0
maior possivel, entdo, a soma do numero de aparigdes dos trés produtos, nesse dia, foi igual a:

a)19

b) 14

Questdes Conhecimentos Especificos

24 — A lei estabelecera o plano nacional de educagao, de duragao , com o objetivo de articular o sistema nacional de educagéo
em regime de e definir diretrizes, objetivos, metas e estratégias de para assegurar a manutengéo e
desenvolvimento do ensino em seus diversos niveis.

Completa corretamente a frase acima:

a) quinquenal — mutirdo — articulagao

b) decenal — descentralizagao — educagéo

¢) anual - centralizagio - educagéo

d) decenal — colaboragédo — implementagéo

25 - O ensino sera ministrado com base nos seguintes principios:

- igualdade de condigdes para o acesso e permanéncia na escola;

Il - liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o pensamento, a arte e o saber;

Il - pluralismo de ideias e projetos organizacionais centralizados com coexisténcia de instituicdes publicas e privadas de ensino.
IV — gratuidade relativa do ensino publico em estabelecimentos privados.

Esta correto apenas:

a) alternativas l e Il

b) alternativas I, Ill e IV

c) alternativas |, Il e lll

d) alternativas Il e IV

26 — O dever do Estado com a educago seré efetivado mediante a garantia de:

a) atendimento educacional condicionado aos portadores de deficiéncia, obrigatoriamente na rede regular de ensino.
b) educac&o infantil, em creche e pré-escola, as criangas até 5 (cinco) anos de idade.

c) oferta de ensino noturno destinado preferencialmente ao jovem trabalhador.
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d) progressiva universaliza¢&o do ensino publico e privado mediante dotag&o orgamentéria.

27 — De acordo com o Art. 4 da Lei LEI N° 9.394, assinale a alternativa incorreta. O dever do Estado com educagéo escolar publica sera efetivado
mediante a garantia de:

a) Progressiva extensdo da obrigatoriedade e gratuidade ao ensino médio; atendimento educacional especializado gratuito aos educandos com
necessidades especiais, preferencialmente na rede regular de ensino;

b) oferta de educagéo escolar regular para jovens e adultos, com caracteristicas e modalidades adequadas as suas necessidades e
disponibilidades, garantindo-se aos que forem trabalhadores as condigdes de acesso e permanéncia na escola;

c) padrdes minimos de alimentag&o e nutricdo, definidos como a variedade e quantidades minimas, por aluno, de insumos indispensaveis ao
desenvolvimento do processo de ensino-aprendizagem.

d) acesso aos niveis mais elevados do ensino, da pesquisa e da criacdo artistica, segundo a capacidade de cada um.

28 — Os dirigentes de estabelecimentos de ensino fundamental comunicardo ao Conselho Tutelar os casos de:

a) baixo desempenho escolar e indicios de desnutrigao;

b) reiteracdo de faltas injustificadas e de evasdo escolar, desde que primeiramente tenha se adotado todos os recursos no ambito da
administragao escolar;

c) reiterag@o de faltas injustificadas e de evaséo escolar, imediatamente, sob pena de responsabilidade;

d) maus-tratos em relagéo ao corpo docente.

29 - Quanto ao Estatuto da Crianca e do Adolescente, a infragdo administrativa consistente em “Deixar 0 médico, professor ou responsavel por
estabelecimento de atengdo a salde e de ensino fundamental, pré-escola ou creche, de comunicar a autoridade competente os casos de que
tenha conhecimento, envolvendo suspeita ou confirmagdo de maus-tratos contra crianga ou adolescente” implica a pena de:

a) Detencg&o de seis meses a um ano e perda do cargo.

b) Detencao de trés a seis meses e multa de até vinte salarios minimos.

c) Multa de até vinte salarios de referéncia, sem agravante no caso de reincidéncia.

d) Multa de trés a vinte salarios de referéncia, aplicando-se o dobro em caso de reincidéncia.

30 - E atribuicdo do conselho tutelar:

a) atender a criangas e os adolescentes nas hipoteses previstas no ECA, aplicando medidas socioeducativas.

b) requisitar servigos publicos das areas de salde, educagao, servico social, previdéncia, trabalho e seguranca.

c) No caso de evasao escolar, ou de constatado que o aluno se evadiu da escola, devera proceder a busca e apreensao do menor aplicando a
ele adverténcia.

d) Ao ser chamado na escola por indisciplina do aluno devera aplicar adverténcia verbal de forma coercitiva.




